

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 17 (4654)

СУББОТА, 8 февраля 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ — ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

В соответствии с Уставом колхоза в районе проводятся отчетные, отчетно-выборные собрания. Это ответственный этап в жизни колхозного крестьянства.

Отчетно-выборная кампания в колхозах проходит в обстановке политического и трудового подъема, вызванного решениями декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС. Обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Отклинувшись на призыв партии — добиться в завершающем году пятилетки новых побед, колхозники, на своих собраниях разрабатывают конкретные меры по увеличению производства продукции и продажи ее государству, повышению урожайности культур и продуктивности скота.

Чтобы полнее выявить резервы, следует подготовить подробные анализы работы минувшего года, как выполняется пятилетний план за 4 года каждой бригадой, фермой и другими участниками, организовать обширное обсуждение полученных итогов с колхозниками в каждом производственном подразделении.

Важное условие развития экономики хозяйств — обстоятельный и самокритичный подход как к достижениям, так и к

имеющимся недостаткам. На бригадных и общеколхозных собраниях необходимо создать обстановку деловитости и взаимной требовательности. Так, например, бригадные отчеты в колхозе «Ударник полей», которые состоялись накануне собрания уполномоченных, прошли активно и по-деловому. Здесь были отмечены положительные стороны и вскрыты недостатки, которые препятствовали повышению производительности труда. Собрания проходили, как правило, в присутствии представителей соревнующихся бригад.

Аналогичные собрания проходят в колхозах «Путь к коммунизму», «Колос», «Искра» и других.

На отчетных, отчетно-выборных собраниях уполномоченных колхоза этого года надо определить рубежи 1975 года в расчете на выполнение планов пятилетки. Особенно это относится к колхозам им. Чкалова, «Родина», «Заветы Ильича», «Красное знамя», где за 4 года не выполнен план производства и продажи продукции государству.

Успех проводимого отчетного собрания будет зависеть и от принятого решения, которое станет программным документом на год по выполнению намечен-

ных планов и обязательств. Это требование осуществимо, если оно будет конкретным, обязующим.

Кроме отчета правления колхоза, должны обсуждаться результаты работы ревизионной комиссии как контролирующего органа. В обстановке развернутой борьбы за экономию и бережливость важно всемерно усиливать роль контроля.

Когда анализируешь работу бригад или в целом колхоза, вскрываются огромные перерасходы трудовых и материальных затрат. Например, расход кормов в животноводстве на 1 центнер продукции выше нормы в колхозах им. Чкалова, им. Жданова, «Красное знамя», «Гигант», «Труд», «Кузбасс», а ревкомиссии этих хозяйств делают поверхностные проверки, которые не дают положительного результата. Ревизия надо проводить глубже, вникая во все стороны экономики.

Собрания должны быть проведены так, чтобы они способствовали дальнейшему подъему активности на селе, выполнению пятилетнего плана.

Е. КОЛПАКОВА,
начальник планового отдела
управления сельского хозяйства райисполкома.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Выполнить зимние агротехмероприятия

21 января исполком Промышленновского районного Совета депутатов трудящихся обсудил вопрос «О ходе выполнения зимних агротехнических мероприятий в колхозе «Кузбасс» и совхозе «Вагановский».

Заслушав и обсудив информации председателя колхоза «Кузбасс» т. Лазарева В. Ф. и директора совхоза «Вагановский» т. Шевцова К. Л. о выполнении зимних агротехнических мероприятий, исполком районного Совета отметил, что этими хозяйствами проделана некоторая работа. В совхозе «Вагановский» отремонтирована вся посевная и почвообрабатывающая техника. На площади 3735 га проведено снегозадержание. На полях вывезено 12600 тонн перегноя, или 42 процента к доведенному заданию. С механизаторами проводятся занятия по повышению классности.

Вместе с тем в работе правления колхоза «Кузбасс» (т. Лазарев В. Ф.) и дирекции совхоза «Вагановский» (т. Шевцов К. Л.) в деле выполнения зимних агротехнических мероприятий отмечены и серьезные недостатки. В колхозе «Кузбасс» кондиционных семян имеется только 49,3 процента к засыпанным, в совхозе «Вагановский» — 60,3 процента. В колхозе «Кузбасс» крайне медленно идет вывозка перегноя. План выполнен лишь на 14, а задание — на 11,6 процента. В этом хозяйстве не организовано снегозадержание, не ведется учеба механизаторов. Наглядная агитация по увеличению производства продукции животноводства и успешному завершению девятой пятилетки оформляется плохо.

Исполком районного Совета в своем решении обязал правление колхоза «Кузбасс» и дирекцию совхоза «Вагановский» принять срочные

меры по выполнению зимних агротехнических мероприятий. Для этого необходимо организовать постоянные механизированные звенья по вывозке органических удобрений и принять действенные меры по безусловному выполнению доведенных заданий по вывозке перегноя до начала посевых работ. Успилить работы по снегозадержанию.

Правление и специалисты колхоза «Кузбасс» обязаны разобраться в причинах низкой урожайности сельскохозяйственных культур 1974 года, разработать и осуществить мероприятия по повышению урожайности в текущем году.

Необходимо усилить темпы ремонта посевной и почвообрабатывающей техники и закончить ее подготовку к 25 марта. Организовать учебу механизаторов.

Правление колхоза «Кузбасс» и дирекции совхоза «Вагановский» исполнкомом райсовета рекомендовал рассмотреть на правлении колхоза и на производственном совещании совхоза «Вагановский» степень готовности к весенне-полевым работам, рабочие планы на весенний сезон, обеспеченность и раскрепление механизаторских кадров. Добиться, чтобы в хозяйствах иметь полную потребность кондиционных семян.

Исполком районного Совета обязал председателя колхоза «Кузбасс» т. Лазарева В. Ф. и директора совхоза «Вагановский» т. Шевцова К. Л. о выполнении настоящего решения доложить исполному райсовета к 25 марта 1975 года.

Контроль за выполнением решения возложить на управление сельского хозяйства райисполкома (т. Сокольникова В. Л.).

ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ ОПЫТА

В среду, 5 февраля, гостями райкома КПСС были секретари первичных партийных организаций колхозов и совхозов нашей области, находящиеся на курсах по переподготовке партийных и советских работников при обкоме КПСС. Они прибыли на семинар, цель которого — изучение опыта работы партийных организаций хозяйств района по повышению эффективности сельскохозяйственного производства.

Затем участники семинара разбились на две группы. Первая поехала в совхоз «Заря», вторая — в колхоз «Ударник полей». Здесь гости встретились с секретарями парткомов и их заместителями, руководителями и специалистами данных хозяйств. В «Заре» перед ними выступили секретарь парткома А. Р. Крель и директор совхоза В. И. Калинин. в «Ударнике полей» — заместители секретаря парткома В. К. Митяев и П. Е. Адубев, председатель колхоза И. И. Ясько.

Участники семинара побывали затем на лучших животноводческих фермах хозяйств, где ознакомились с передовым производственным опытом.

(Наш корр.).

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 21 ноября 1974 года «О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР» на территории Промышленновского района со 2 по 30 января 1975 года состоялись выборы народных заседателей районного народного суда.

На предприятиях, в учреждениях, в колхозах и населенных пунктах района проведено 79 общих собраний, на которых избрано 150 народных заседателей. Среди них рабочие составляют 37,3 процента, колхозники 18

процентов, женщины 54 процента, члены и кандидаты в члены КПСС — 40 процентов.

Из общего числа народных заседателей 34 процента избраны впервые.

Выборы народных заседателей прошли организованно, в строгом соответствии с Конституцией РСФСР, Законом о судоустройстве РСФСР и Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР.

Исполнительный комитет Промышленновского районного Совета депутатов трудящихся.

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — среднесуточные надоя молока на корову за первую пятидневку февраля, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с тем же периодом прошлого года, в третьей — плюс или минус по сравнению с последней шестидневкой января текущего года (в килограммах).

ХОЗЯЙСТВА:

«Ударник полей»	8,6	-0,9	—
«Заря»	8,3	-0,1	+0,2
«Калининский»	6,9	—	+0,4
«Заветы Ильича»	6,7	+2,0	+0,3
«Красное знамя»	6,2	+1,1	-0,1
«Краснинский»	6,0	-0,4	+0,1
«Искра»	5,7	-0,8	+0,3
«Путь к коммун.»	5,7	-0,3	—
«Вагановский»	5,4	+0,1	+0,1
«Колос»	5,4	-1,0	+0,1

По району: 5,46 — 0,54 +0,16

Примечание: В газете № 16 на первой странице в сводке по надоям молока была допущена ошибка. Шестидневный надой ошибочно был разделен на 5.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Рассмотрев итоги работы городских, районных комсомольских организаций за 1974 год по выполнению решений XXIV съезда КПСС, XVII съезда ВЛКСМ, привлечению молодежи к борьбе за досрочное завершение пятилетки и улучшению коммунистического воспитания юношей и девушек, бюро Кемеровского обкома ВЛКСМ направило ряд комсомольских организаций переходящими Красными знаменами ЦК ВЛКСМ, обкома ВЛКСМ, Почетными грамотами обкома ВЛКСМ. Некоторые занесены в летопись трудовой славы комсомольцев и молодежи Кузбасса.

Почетной грамотой обкома ВЛКСМ в числе других награждена Промышленновская районная комсомольская организация (секретари Ю. Кураков, В. Плахов, З. Кириллов).

РЕШЕНИЯ ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНИ!

СЛОЖНЕЕ ЗАДАЧИ— ВЫШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Серьезно, по-деловому обсудили итоги декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи парторганизации в свете его решений коммунисты завода «Спецмашдеталь» на собрании, состоявшемся три дня назад.

В своем докладе секретарь партбюро Г. И. Шульгинов дал обстоятельный анализ положения дел на предприятии. Он и все выступившие затем в прених товарищи выразили глубокую озабоченность за судьбу планов и обязательств завершающего года пятилетки. На это имеются веские основания.

За прошедший период пятилетки, отмеченный для предприятия процессом интенсивного технического перевооружения, его коллектив достиг немало в повышении производительности труда и культуры производства. В минувшем году большинство заводчан трудились с высокой отдачей. На сегодняшний день 97 человек работают в счет десяти пятилетки. И в первых рядах ударников идут коммунисты П. К. Горбачев, М. А. Биткин, Н. А. Шилохвостов, В. Я. Митин и другие.

Однако для обеспечения значительного роста эффективности производства, как того требует Пленум ЦК КПСС, парторганизации, руководствуясь предприня-

тием предстоит огромная хозяйствственно-организаторская и политическая работа в коллективе. По каким конкретным направлениям? Собрание с достаточной определенностью указало на них.

Прежде всего назрела настоятельная необходимость наиболее полного использования основных фондов. За годы пятилетки они увеличились почти вдвое, а отдача от них не растет. В прошлом году выпуск продукции на один рубль основных фондов по сравнению с 1970 годом намного снизился. На заводе проведена реконструкция, установлено дорогостоящее оборудование. Но оно часто простаивает. В чем причина? Чаще это бывает, как говорил в своем выступлении А. И. Колмыков — термист волчильно-метизного участка, из-за отсутствия сырья. Сыревое «голодание» характерно для предприятия. Но хромает на нем и организация труда. В частностях, плохо выполняются графики ремонта оборудования. На это обратил внимание коммунистов

Собравшиеся подчеркивали: рентабельность производства будет выше, если везде соблюдать режим экономии, бережливо использовать сырье, материалы, топливо и электроэнергию. К сожалению, ни группа народного контроля во главе с коммунистом т. Бортниковым, ни партгруппы участков и цеховых комитетов не проявляют настойчивости в этом деле. В цехах, на территории завода — россыпи прижек, гвоздей. Нерецко готовят

вая продукция попадает в отходы.

Большие потери завод несет, получая некондиционное сырье, которое порой идет прямо в металлом. Тепловое хозяйство теряет впустую из-за небрежности не менее одной трети пара. На заводе много случаев порчи оборудования, техники. А ведь при хорошо поставленном додзине за их хранением, использованием этого бы не наблюдалось.

Признавая объективные трудности в обеспечении всех основных участков предприятия сырьем, участники собрания высказывали справедливые нарекания в адрес заводского отдела снабжения. Это наиболее слабое место в организации производства, а зависит от расторопности, оперативности снабженцев многое. В частности, выполнение планов выпуска продукции по ассортименту, с чем на сегодня, как говорил в своем выступлении главный экономист т. Шерин, далеко не благополучно.

Узких мест на предприятии хватает. И тем не менее партийная комиссия по контролю за хозяйственной деятельностью администрации (председатель т. Терехин) их устранением не занимается. Задача партбюро — помочь комиссии преодолеть пассивность.

В постановлении собрания говорится о необходимости создать обстановку нетерпимости к нарушителям трудовой дисциплины. Безрадостные показатели:

за прошлый год 45 заводчан совершили 95 прогулов, побывали в медвытрезвителе 32. Или вот факт: 23 января пьяный электрик Долженков спал на верстаке в электроцехе, а сменный мастер ВМУ т. Стародубова и не поинтересовалась, чем он занимается. Удивляться не приходится, она сама бывала организатором коллективного обеда с вином.

В разболтанности иных рабочих передко повинны, таким образом, и сами мастера. Но куда же смотрят партгруппы на участках? У них не хватает духу дать отпор разлагателям дисциплины.

В своем докладе т. Шульгинов указал: на нынешний год планы предприятия напряженные. Нужно обеспечить широкий размах соревнования заводчан в честь 30-летия Победы. Важно преодолеть тут дух формализма. А он живуч: выполнение заключенных договоров о соревновании между участками не провиняется, нет гласности в освещении производственных результатов.

Собрание наметило действенные меры по претворению в жизнь решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. На этом пути коллективу завода предстоит преодолеть немалые трудности. Но чем сложнее задачи, тем выше должна быть ответственность парторганизации, каждого коммуниста за их осуществление.

А. ТАРАСОВ.

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

Творческие отчеты коллектива учреждений культуры о проделанной работе перед населением стали у нас ходящей традицией. Такая встреча прошла 18 января в нашем Доме культуры. Уже к 8 часам вечера празднично убранные фойе и зрительный зал были переполнены. Столько народа у нас давно не было. Это и радовало, и волновало. Хотелось, чтобы встреча прошла хорошо, с пользой для дела.

Собрание открыл депутат сельсовета И. М. Киселев. Он представил слово директору Дома культуры Н. И. Вацисовой, которая рассказала собравшимся об итогах работы коллектива СДК за 1974 год и о планах на будущее.

В целом итоги не плохие. Свидетельством тому является присуждение нашему СДК по результатам соревнования за 1974 год второго места по району.

Отвечая на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, коллектив Тарасовского ДК включился в областной смотр «Сельский Дом культуры — производству».

Особое место займет подготовка к 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией.

После Н. И. Вацисовой слово было предоставлено мне, заведующей библиотекой. В своей работе я также опиралась на совет, который оказывал большую помощь.

Это позволило нам, культработникам, спланировать работу с начала года. В прошлом году мы подготовили много интересных мероприятий.

Так, совместно с Домом культуры провели тематические вечера, посвященные 175-летию со дня рождения А. С. Пушкина, о творчестве С. Есенина, «20 лет подвигу», «Встреча поколений», «Для тех, кто голосует впервые» и другие. Силами членов совета было проведено более двухсот бесед, на различные темы. Как правило, они проходили в бригадах, в поле, в общежитии с рабочими, прибывшими из городов Кузбасса на период уборки урожая. Члены совета помогали в оформлении и выпуске стенных газет, «боевых листков», «молний», в подведении итогов соревнования животноводов и полеводов. В библиотеке были оформлены выставки «Кем быть?», «Экономические знания — в масах», «Что читать по сельскому хозяйству?», «Дорогой отцов» и др.

Следует отметить, что библиотеке и Дому культуры помогает и правление колхоза. В нынешнем году, например, на приобретение литературы правление выделяет 200 рублей, обещает помочь в строительстве нового здания библиотеки.

На собрании выступили выпускчики Л. Ф. Криво, зубной врач сельской больницы О. С. Федорова и другие. Они отметили положительные стороны в работе учреждений культуры, высказали свои замечания.

Затем методист районного Дома культуры Е. Н. Ковалева вручила коллективам Тарасовского СДК и библиотеке Почетные грамоты за второе и третье места в районном соревновании учреждений культуры за 1974 год и ценные подарки: Дому культуры — баин и электрогитару, библиотеке — радиоприемник «Рекорд-353».

После этого силами художественной самодеятельности был дан концерт.

Л. ЛЫСАК,
селькор.

ПРИСПОСОБЛЕНИЕ ДЛЯ ПОГРУЗКИ СИЛОСА

Выемка силоса и сенажа из траншей и погрузка их на транспорт производились вручную. Эта трудоемкая работа требовала больших трудовых затрат и денежных средств при малой производительности труда.

В мастерской совхоза «Боль-

шевик» (Марийская ССР) из отходов рельсов типа Р-43 изготовлены вилы, предназначенные для погрузки силоса и сенажа из траншей и буртов на транспорт.

Вилы навешиваются на экскаватор Э-2621.

В. МАЛЫХ,
инженер ДНТИ.

ЕЕ ПРИЗВАНИЕ

За 5 лет работы на тракторе Любовь Ефимовна Пахтускина стала первоклассным механизатором колхоза «Расвет». Ее юркий «Беларусь» можно видеть во всех уголках колхоза: на ферме, на стройке, в поле. Любое дело выполняет добросовестно, быстро и качественно.

Говорят, профессия тракториста-механика широкого профиля чисто мужская. Но Любовь Ефимовна доказала, что и женщины могут с успехом трудиться на сельскохозяйственной технике. Ее выработка за прошлый год на эталонном тракторе достигла 1441 гектара условной пахоты, да на транспортных работах сделала 9786 тонно-километров. Этот показатель выше достижений многих мужчин-трактористов.

Эту женщину отличает доброе отношение к технике, к проведению регулярных технических уходов, прочные теоретические знания. Три года назад она получила новый МТЗ-50. За это время не было ни одной поломки, не требовался ремонт трактора. За минувший год трактористка эконошила 1506 килограммов горюче-смазочных материалов — на 120 рублей меньше плановой цифры.

Шестнадцатилетней девочкой пошла Любовь Ефимовна трудиться. Долго искала дело по душу. Однажды ей показалось, что она нашла свое призвание: выучилась на бухгалтера колхоза. Но и здесь стало неспокойно. Считала, что в молодые годы отсиживаться за канцелярским столом не в ее характере. Потянуло Любку к технике, к тракторам. Вскоре закончила курсы механизаторов и ей доверили «Беларусь».

Любовь Ефимовна участвовала во многих соревнованиях пахарей района, области, зоны, республики.

Ее призы — пять транзисторов, золотая и серебряная медали, двое наручных часов, ковер, проигрыватель, сувениры, дипломы — говорят об успехах в состязаниях.

В этом году Л. Е. Пахтускина в ответ на Обращение ЦК КПСС решила еще эффективнее использовать сельскохозяйственную технику.

В. ИВАНОВ.
Фото И. ВАСЬКИНА.



**ПЯТИЛЕТКА,
год завершающий**

В одном из разделов социалистических обязательств, которые принял коллектив выправочно-подбивочно-отделочной машины (ВПО-3000) путевой машинной станции № 179 на 1975 год, записано следующее: экипажу не иметь срыва работ в окно из-за простой машины, подбивать и выравнивать путевую решетку только с отличным качеством. Эти пункты они считают для себя особенно важными. Ведь ВПО-3000 завершает комплекс работ по смене путевой решетки, и от того, как хорошо будет проведена выправка пути, зависит скорость движения поездов.

Констатируя факты, скажем, что прошедшими летом на Алтайском и главном направлении железной дороги магистрали Новосибирск — Омск первоначальная скорость составов после прохода ВПО-3000 была предельной — 40—50 км в час. Это хороший показатель.

РАБОТАТЬ ЕЩЕ СЛАЖЕННЕЕ

А ведь всего один год работает этот небольшой, но дружный коллектив вместе. В 1973 году вернулся со службы из рядов Советской Армии помощник машиниста укладочного крана УК-25 Николай Жиленко.

— Пойдешь главным механиком на ВПО-3000? — спросило его руководство. — Знаний, полученных в техникуме, для этого достаточно, опыт у тебя есть.

Николай согласился. Если учесть, что работа эта разъездного характера (механики уезжают из дома на целую неделю), а укладка решетки проводится в очень короткий отрезок времени, недостаточную квалификацию кадров, станет ясно, как нелегко было на первых порах справляться с производственными заданиями. Трудностей, конечно, хватало. В самом начале сезона происходили частые срывы работ машины.

— Из-за чего у нас бывают простой, плохое ка-

чество подбивки рельсов? — спросил однажды Николай Жиленко членов экипажа. И тут же сам ответил на вопрос.

— Главное для нас, — сделал он вывод, — наладить дисциплину и овладеть смежными профессиями.

Чуткость и отзывчивость молодого специалиста, отличное знание своего дела в короткое время помогли парню завоевать непререкаемый авторитет в коллективе. Каждый из экипажа знал, что Николай всем сердцем болеет за порученное ему дело, и потому с доводами главного механика были согласны.

Короткое лето в Сибири. Но и за этот небольшой срок работы вместе все как-то подтянулись: бригадир строго спрашивал с прогулщиками, да и члены экипажа всячески высказывали свое недовольство к нарушителям. В свободное время механики овладевали смежными профессиями. И вот однажды, работая на участке Искитим-Бердск, случилось непредвиденное. Заболела половина экипажа. И на окно машина выехала в составе четырех человек. В бригаде и сейчас еще вспоминают этот случай. Каждому тогда пришлось выполнять работу свою и товарища. А Василий Михайлович Авсценко сумел заменить троих. И когда подвели итоги, то оказалось, что качество выправки рельсов и в этот раз было отличное. Нелегко досталась коллективу победа, но тем радостнее было сознавать, что каждый из них может работать на любом пульте управления машины и в

трудную минуту заменить товарища.

Правда, говорить о том, что больше за сезон здесь не было случаев срыва работ в окно, нельзя. На участке под Новосибирском однажды сломалась электромагнитная муфта. Как ни бились парни, а исправить поломку и привести машину в транспортное положение быстро не смогли. И только через полтора часа открыли движение. Весь коллектив тяжело переживал неудачу.

— А что если реверсирование редуктора производить не электромагнитной муфтой, а магнитными пускателями? — предложили они главному механизму ПМК-179 Алексею Михайловичу Кувшинову.

— Что ж, попробуйте, — дал согласие тот.

И парни попробовали. Результат внесенного предложения сразу сказался. Больше ни один из механизмов не отказывал.

И сейчас, когда на дворе февраль, а у экипажа вынужденная стоянка, здесь думают о том, как сократить время работы в окно, увеличить производительность машины. Под руководством главного механизма ВПО-3000 Николая Жиленко коллектив собственными силами обоградил машину радиосвязью. Летом, в разгар укладки рельсов, она поможет оперативно решать все необходимые вопросы, позволит экипажу работать еще четче и слаженнее.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

На снимке: главный механик ВПО-3000 ПМС-179 Николай Жиленко.
Фото И. ВАСЬКИНА.

**К 30-ЛЕТИЮ
ПОБЕДЫ**

ВЕТЕРАН ВОЙНЫ И ТРУДА

Узнав, что Яков Егорович Степанов участник Великой Отечественной войны, зашел я к нему непрощенным гостем на квартиру. Хозяин встретил меня радушно. Цель моего прихода несколько озадачила его: «В моей фронтовой жизни ничего нет примечательного. Воевал, как и все», — ответил он.

Постепенно разговорились. В Сибири с семьей приехал Яков Егорович еще в 1936 году из далекой Чувашии. С тех пор и прижился он здесь. Уже давно пришли ему по сердцу просторы кузбасские да здоровый сибирский климат.

Службу в армии начал он с июня 1943-го. Сначала направили на шестимесячные курсы, а затем определили молодого бойца в состав группы прорыва 1-го Украинского фронта. Сюда шли тогда за освобождение г. Белой Церкви. Здесь-то и получил он первое свое боевое крещение.

Под ударами наших войск фронт откатывался на запад. В составе 1-го Украинского фронта довелось Якову Степанову участвовать в ликвидации Корсунь-Шевченковской группировки немецких войск. Бои за ее уничтожение начались в конце января, а уже в середине февраля с немцами здесь было покончено. Многие участники боев по ликвидации немцев под Корсунь-Шевченковом были награждены орденами и медалями. Рядовому Якову Степанову вручили орден Отечественной войны второй степени.

Вслед за этой операцией последовала Тернопольская. И там сражался с немцами солдат Степанов. Старался выполнить любое задание своего командира. За участие в бою под Тернополем наградили Якова Егоровича орденом Славы третьей степени.

В одном из боев в районе Карнат 18 августа 1944 г. настигла Якова Егоровича вражеская пуля. Ранение прислоило в щеку и оба глаза. Зрение одного из них так и не удалось врачам восстановить.

Полгода пролежал солдат в госпитале, раны заживали долго. После излечения вернулся Яков Егорович в родное село.

Сначала работал учтчиком, затем назначили бригадиром полеводческой бригады. Трудился фронтовик добросовестно, душу вкладывал в дело. Вскоре пришел и первый успех. В 1956 году вырастил он со своими товарищами высокий урожай. И рядом с боевыми наградами засияли орден Трудового Красного Знамени и Большая серебряная медаль ВДНХ. В последующие годы он также был не раз участником ВДНХ и получил две Бронзовые медали. За добросовестный труд наградили его медалью «За освоение целины х земель», золотыми часами. Немало в семейном альбоме хранится у Якова Егоровича благодарностей, Почетных грамот от районных и областных организаций.

И до настоящего времени трудится в хозяйстве бывший воин. По-прежнему вкладывает он в дело все свои силы и знания.

Н. АЛЕМЖИН,
селкор.
п. ИВАНО-РОДИОНОВСК.

СПАСИБО РЕБЯТАМ!

Дорогая редакция. Хочется через газету поблагодарить ребят из 6 «А» класса школы № 1 Афанасьеву Маню, Долбня Надю, Уфимцева Володю, Варанова Колю, Озерову Любку, Патока Лену, Черакшева Пашу, Куренкову Наташу за помощь нам, престарелым людям. Они не счита-

ют за труд прийти к нам домой, чтобы очистить ограду от снега, принести воды, помыть полы. Большое спасибо им, а также классному руководителю Анне Александровне Белокопытовой за воспитание таких чутких, добрых ребят.

ФЕДЯЕВЫ,
пенсионеры.

НЕПРОСТИТЕЛЬНАЯ ЗАБЫЧИВОСТЬ

В январе по ул. Заводской случился порыв водопровода. Затопило подполье в нашем доме № 41. Мы спасли всего три мешка картофеля, а остальной пришлось выбросить за негодностью. Но закончилось на этом беды, писать бы в редакцию я не подумал.

Через неделю работники комбината коммунальных предприятий стали отыскивать повреждение и вырыли экскаватором по улице несколько ям, в том числе под окнами нашей избы. Не в порядке оказалась водопроводная труба около одного из соседних домов.

Устранили коммунальщики неисправность и закопали все ямы. Кроме одной. Той, которая напротив нашего дома. Между тем ее нельзя оставлять. Ведь на дворе зима, и могут перемерзнуть трубы. Закопать яму сами мы не в силах: мне и жене по 85 лет. Я уже два года не поднимаюсь с кровати из-за болезни. Жена тоже едва на ногах

держится. Но все же несколько раз ходила она к директору комбината т. Щепилову. Все умоляла: «Заройте яму». Да пожалуйста: пообещает директор и тут же забудет.

Пришло старухе в первые дни забрасывать яму всяким тряпьям, чтобы спасти водопровод. Потом она упросила людей привезти шлаку и высыпать его в траншее. Уплатила за это 5 руб. из пенсии в 11 рублей. Но яма стала мельче лишь наполовину. Морозы уже крепчают, топо гляди, перехватят водопровод. Опять будем мы и вся улица без воды. Зато весной ее будет полно и в яме, и в нашем подполье.

Трудно передать словами свою обиду. И одно хочу напомнить через газету т. Щепилову: нельзя так пренебрежительно относиться к нам, престарелым людям.

Г. ДРЮЧЕНКО.
пос. Промышленная.

«Красному знамени» отвечают

В нашей газете за 25 января 1975 года под рубрикой «С легким паром» была опубликована статья «Почему под прилавком?», в которой говорилось о нарушениях правил торговли в ряде магазинов Промышленновского сельпо.

Как нам сообщил пред-

седатель сельпо А. С. Несмеянов, статья обсуждалась на производственном совещании работников прилавка. За нарушение правил торговли зашедшими магазинами № 12 М. М. Печатновой, № 14 Н. А. Запороженко, № 17 М. В. Савельевой объявлен выговор.

ПОРТУГАЛИЯ: закрепить успех революции

Революционный процесс в Португалии, начавшийся в апреле прошлого года, наталкивается на растущее сопротивление реакционных сил. Им хотелось бы остановить дальнейшее продвижение вперед по пути, открытому свержением фашистской диктатуры. При этом реакционеры опираются на те позиции, которые они еще сохраняют в экономике и администрации, в правительстве страны. Промышленники, банкиры, крупные помещики в последнее время усилили свою подрывную деятельность, экономический саботаж, стремясь парализовать экономику, ввергнуть страну в экономический и политический хаос.

Вместе с тем правые силы используют для подрыва нового демократического режима в Португалии и псевдореволюционную деятельность левацких элементов. В конце января, например, правые попытались извлечь для себя выгоду из беспорядков, спровоцированных леваками.

Непосредственным поводом для этих беспорядков явилось проведение во втором по значению городе страны — Порту съезда созданной недавно консервативной организации, которая называла себя партией социально-демократического центра. Организация эта была официально разрешена правительством, и потому съезд ее мог состояться на вполне законном основании.

Правда, португальские антифашисты выступили с критикой политических позиций новой партии, но ни одна из партий, входящих в правительственный коалицию, не отрицала права консерваторов открыто выражать

свою точку зрения по всем вопросам внутренней и внешней политики Португалии.

Тут-то и выплыли на поверхность провокаторы, решившие во что бы то ни стало внести раскол в ряды демократов. Обманув левой фразологией часть трудящихся Порту, они вызвали столкновение с подразделениями вооруженных сил, которые несли патрульную службу. В результате столкновений 16 человек было ранено, в том числе двое — тяжело.

Действия провокаторов были суроно осуждены всеми демократическими партиями. Генеральный секретарь Португальской компартии А. Куньял подчеркнул, что левацкие выходки льют воду на мельницы контрреволюционеров. Он призвал всех антифашистов разоблачать происки тех, кто делает ставку на беспорядки и раскол между движением вооруженных сил и португальским народом.

Реакционеры стремятся использовать в своих целях также разногласия по ряду вопросов, возникшие внутри правительственної коалиции. Серьезный удар по молодой португальской демократии едва не был нанесен, когда некоторые деятели предприняли попытку внести раскол в ряды профсоюзного движения. Положение осложнилось после того, как эта попытка встретила одобрение со стороны двух партий правительственної коалиции: социалистов и «народных демократов» (центрристов).

Борьба по вопросу о единстве профсоюзного движения разгорелась в момент, когда был подготовлен законопроект, предусматривающий необходимость существования единого нацио-

нального профцентра. Этот законопроект натолкнулся на сопротивление представителей названных выше партий, которые пригрозили в случае его принятия уйти в отставку и тем самым вызвать распад нынешней коалиции. Они выступили за создание нескольких независимых друг от друга профсоюзных организаций.

Законопроект был спасен прежде всего благодаря выступлению в его поддержку широких масс трудящихся. В Лиссабоне состоялась грандиозная народная манифестация, одна из самых крупных после свержения фашистской диктатуры. За единство профсоюзного движения, помимо коммунистов, высказались и представители вооруженных сил.

Наши проблемы, писал на днях официальный бюллетень

движения вооруженных сил Португалии, могут быть решены только благодаря единству прогрессивных элементов, благодаря единству трудящихся. В конечном итоге социалисты и «народные демократы» были вынуждены снять свои возражения и отказаться от угрозы развалить коалицию, стоящую в настоящее время у власти. Руководитель португальских коммунистов А. Куньял еще раз указал, что в нынешних условиях никакая отдельная изолированная сила не может обеспечить защиту завоеваний демократической революции. Коммунисты подчеркивают, что успех революции в Португалии будет закреплен только путем дальнейшего упрочения единства всех подлинно антифашистских сил.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ПЕРВЫЕ МАТЧИ

В конце января в красном уголке гаража колхоза «Ударник полей» в присутствии многих болельщиков состоялась встреча шахматистов колхоза с командой ПМК-166.

Председатель месткома колхоза В. Мисеодов поздравил участников с началом соревнований за кубок в честь 30-летия Победы в Великой Отечественной войне.

На первых двух досках матчи закончились победой шахматистов тт. Чечерина и Садчикова (оба из ПМК-166).

На последующих двух досках наши ребята выиграли. Счет стал 2:2.

Исход поединка решил встреча женщин. Колхозная стипендия

атка, студентка сельскохозяйственного института Люда Земцова играла с инженером ПМК Н. Чечериной. Партия про текала в острой комбинационной борьбе. Люда жертвовала фигуру за фигуру и активно провела всю партию. Добившись материального перевеса, Н. Чечерина, однако, не сумела реализовать его. Видимо, сказался недостаточный опыт турнирной борьбы, техники нападения и взаимодействия фигур. Наша Люда уверенно одержала победу.

Со счетом 3:2 в пользу шахматистов колхоза «Ударник полей» закончилась первая встреча.

А. ЧЕРЕШНЕВ,
главный ветврач колхоза
«Ударник полей».

* * *

Как уже сообщалось, 29 января в районе начались командные соревнования шахматистов в честь 30-летия Победы над фашистской Германией.

9 мая команда-победительница будет награждена кубком района, а победители по доскам — памятными призами.

Первый тур показал, что не все команды, принимающие гостей на «своем поле», успели хорошо подготовиться к встрече. Лучшие организовали состязание шахматистов руководителями колхоза «Ударник полей». Здесь закупили новые партии шахмат и турнирные часы, чего не было в других организациях. Команде ПМК-166 был устроен теплый прием. Встреча закончилась со счетом 3:2 в пользу команды колхоза.

С таким же счетом «Дорожник» победил команду завода

СМД. По три с половиной очка из пяти завоевали спортсмены районного соревнования «Сельхозтехника» во встрече с «Медиком», а «Учитель» — в матче с оборонным депо.

Выиграв с крупным счетом 4:1 у команды гостинской, учащейся школы № 56 («Школьник») возглавляют турнирную таблицу.

Прошедший турнир выявил и некоторые нарушения правил и проведения соревнований. В команде колхоза «Ударник полей» перворазрядник А. И. Черешнев играл на второй доске, а должен — на первой. Второразрядник В. Г. Абдрахимов — на второй доске, а не на третьей.

Следующий тур состоится 12 февраля. Приведем результаты первого тура. Из 5 очков команды завоевали: «Школьник» — 4; «Учитель» — 3,5; СХТ — 3,5; «Ударник полей» — 3; «Дорожник» — 3; ПМК-166 — 2; СМД — 2; оборонное депо — 1,5; «Медик» — 1,5; голмользавод — 1.

В. МАКСИМОВ.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 ФЕВРАЛЯ 1 ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)
9.00 Программа передач.
9.05 Программа документальных фильмов.
9.35 Страницы истории Великой Отечественной войны. «Битва под Москвой».
10.05 «Наш сад».
10.35 «По концертным залам Москвы». Обзорение.
11.50 Новости.
12.00 «Приходи, сказка».
12.30 «Играет квартет им. М. И. Глинки». Фильм-концерт.
12.50 «За качество продукции».

Беседа с Героем Социалистического Труда А. И. Отневым.

13.00 «Костер бессмертия». Художественный фильм.

14.30 «Пятилетку — досрочно!» В передаче принимает участие секретарь Ленинградского обкома КПСС В. Н. Игнатов.

15.15 Премьера фильма-спектакля Московского драматического театра им. М. Н. Ермоловой. «Время и семья Конвой».

17.30 «Время».

КЕМЕРОВО

18.00 Новое в пенсионном зондональстве для инвалидов.

18.10 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

18.20 «За качество продукции». Беседа с Героем Социалистического Труда А. И. Отневым.

18.30 «Костер бессмертия». Художественный фильм.

20.00 «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие секретарь Ленинградского обко-

ма КПСС В. Н. Игнатов.

20.45 Премьера фильма-спектакля Московского драматического театра им. М. Н. Ермоловой. «Время и семья Конвой».

23.00 «Время».

23.40—00.20 Спортивная программа.

II ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

18.10 Концерт.

КЕМЕРОВО

18.20 Для работников сельского хозяйства. «Думы о хлебе».

Научно-популярный фильм.

19.10 Настройка Кузбасса.

19.30 Международное обозрение по письмам зрителей.

19.50 К 30-летию Победы. «Голосеевский лес». Художественный фильм.

21.05—21.45 Концерт вокально-хореографического ансамбля «Томь» Дворца культуры им. В. Маяковского г. Новокузнецка.

ВТОРИК, 11 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

18.00 «Сельская перекличка».

НА ПЛОТУ ЧЕРЕЗ АТЛАНТИКУ

Экипаж в составе трех человек пересек Атлантический океан на плоту за 81 день.

Двое бельгийцев и марокканец отправились в плавание еще в октябре прошлого года из Марокко и прибыли на днях в Триполи. Их плот был оснащен небольшим парусом. Как заявил руководитель экспедиции бельгиец Орлеман, целью их опера-

ции было собрать наблюдения для книги о путешествии, провести анализ загрязнения Атлантики и изучить поведение людей в условиях оторванности от остального окружения. Об этой экспедиции сообщила западногерманская газета «Нойе Пур-райтинг».

Газета «Труд» № 18 за 1975 г.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 11 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Рельсово-варочный поезд № 29 — инженера по снабжению.

Завод «Спецмашдеталь» — грузчиков, каменщика.

Промышленновское отделение филиала ОРСа — заведующего гаражом, шофером, экспедитором в хлебную вагон-лавку, техническим.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполнкому).

Рассказ о совхозах «Колмогоровский» и «Яшкинский».

МОСКВА («Орбита»)

18.30 На экране — кинокомедия «Кубанские казаки». Художественный фильм.

20.25 «Научно-техническая революция и борьба идей в социологии».

20.40 «Играй, мой баян!».

21.10 «Подвиг».

21.40 «Кто был ничем...» Многогородский художественный фильм. 1-я серия.

КЕМЕРОВО

22.50 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

23.00—23.30 «Время».

**II ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)**

18.10 «Спортивный дневник».

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Приключения Пинокио». Кукольный фильм. 1-я серия.

19.30 Новые книги.

19.50 «Каждый вечер после работы». Художественный фильм.

21.00—21.40 Концерт художественной самодеятельности завода «Кузбассэлектромотор» г. Кемерово.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

8—9 февраля. Художественный фильм «Родные поля». Сеансы в 17, 19, 21 час.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН

КЛУБ ИМ. КИРОВА

8—9 февраля. Цветная кинокомедия «Те, кого ищут». Сеансы 8-го — в 17, 19, 21 час; 9-го — в 15, 17, 19, 21 час.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-42-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48